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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ВЕРМИКОМПОСТУ У 

ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ КУКУРУДЗИ НА ЗЕРНО 

 

Органічна речовина ґрунту є основним джерелом енергії для його біоти. 

Потреба в цій енергії залишається стабільно високою. За умов недостатнього 

надходження органічної маси в ґрунт за рахунок пожнивних кореневих решток 

та внесення органічних добрив, гострота цієї проблеми різко зросла останніми 

роками, коли в декілька разів скоротилося застосування органічних добрив та 

суттєво розширилися площі під чистими парами.  Вміст органічної речовини в 

ґрунті є одним з основних показників, які характеризують його родючість. Тому 

збагачення ґрунту органічною речовиною буде визначати міру успішності роботи 

в землеробстві по збереженню і відтворенні його родючості [1]. 

За існуючих економічних умов розв'язати проблему підтримання родючості 

ґрунтів на оптимальному рівні традиційним шляхом на всій площі орних земель 

у найближчій перспективі є не реальним. Біологізація систем удобрення 

сільськогосподарських культур у результаті використання альтернативних 

джерел органіки в умовах різкого зменшення внесення гною має розглядатись як 

важливий захід, спрямований на запобігання зниженню родючості ґрунтів 

завдяки відтворенню ґрунтової органіки, мобілізації потенційної родючості 

ґрунту [1-2]. 

На зміну традиційним способам використання добрив сучасна аграрна наука 

потребує альтернативних технологій, що полягають у біоконверсії органічних 

відходів за допомогою дощових черв’яків з одержанням добрива нового типу – 

вермикомпосту [3].  

Мета наших досліджень – вивчити вплив припосівного внесення 

вермикомпосту на урожайність і якість зерна кукурудзи. 
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Дослід з вивчення впливу припосівного внесення вермикомпосту під 

кукурудзу був закладений на чорноземі глибокому малогумусному, який 

характеризувався наступними агрохімічними показниками: вміст гумусу (за 

Тюріним) 4,86%, легкогідролізованого азоту (за Корнфілдом) – 7,3, рухомого 

фосфору і обмінного калію (за Чиріковим) 10,3 і 12,6 мг на 100 г ґрунту, рН 

(сольове) – 6,8, ступінь насиченості основами 81 %. За схемою яка передбачала 

внесення різних доз вермикомпосту (100, 200, 300 кг/га) та варіант без його 

внесення (контроль)  

В досліді використовували вермикомпост “Ефект”, виготовлений в СП 

“Прогрес” Полтавського району, Полтавської області. 

Вермикомпост “Ефект”, продукт переробки компостованого соломою 

курячого посліду червоним каліфорнійським черв’яком, характеризується 

такими показниками: вологість 20%, рН – 7,0, об’ємна маса – 700 кг/м3, розмір 

гранул 0,13 мм, вміст гумусу 10-14%, азоту – 0,64%, фосфору – 2,63%, калію – 

0,8%, міді – 21,47 мг/кг, цинку – 63,52 мг/кг, кальцію – 3,7, магнію – 3,8 мг 

еквівалент на 100 г. 

Повторність досліду чотирьохразова, розміщення ділянок послідовне. 

Попередник – пшениця озима. Технологія вирощування кукурудзи 

загальноприйнята. Висівали кукурудзу в третій декаді квітня. Гібрид кукурудзи – 

НК Аробаз, норма висіву – 60,0 тис/га.  

Вермикомпост “Ефект” в дозах 100, 200 і 300 кг/га вносили одночасно з 

сівбою кукурудзи. 

За роки досліджень відмічено позитивний вплив припосівного внесення 

вермикомпосту на формування елементів структури урожаю. За внесення 

вермикомпосту зростає маса зерна з однієї рослини, яка в середньому по 

удобреним варіантам на 6,9 г перевищувала контроль, що становить 6,7%. За 

внесення одинарної дози цей показник зріс на 5,4г. Збільшення дози 

вермикомпосту в 2 і 3 рази призвело до збільшення цього показника відповідно 

на 6,6 і 8,8 г, або відповідно на 6,4 і 8,5%. Максимальна маса зерна з однієї 

рослини сформувалась за внесення 300 кг/га вермикомпосту, яка склала 112,6 г, 

що вище, ніж на контролі на 8,8 г, що становить 8,5%. 

Слід відмітити, що за припосівного внесення 300 кг/га вермикомпосту 

основні показники структури урожайності: маса зерна з однієї рослини та 

кількість качанів на 100 рослин сформувались вищі, ніж при використанні 

вермикомпосту в дозах 100 і 200 кг/га, що сприяло формуванню вищої 

урожайності зерна кукурудзи. 
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В середньому мінімальна урожайність зерна кукурудзи сформувалась на 

контролі, яка становила 57,3 ц/га. За припосівного внесення вермикомпосту 

урожайність зросла відносно контролю, в середньому на 5,3 ц/га, що становить 

9,2%. 

Мінімальний ефект від використання вермикомпосту відмічено за 

припосівного внесення одинарної дози (100 кг/га), приріст урожайності 

порівняно з контролем склав 3,9 ц/га, що становить 6,8%. 

Збільшення дози добрива в 2 і 3 рази призвело до зростання урожайності в 

порівнянні з контролем відповідно на 5,4 ц/га (9,3%) і 6,6 ц/га (11,5%).  

Формування якості зерна залежить не тільки від кліматичних умов, а й інших 

чинників, одним із яких є застосування добрив.  

За використання вермикомпосту вміст білка зріс в середньому на 0,33%, до 

того ж від одинарної дози вермикомпосту на 0,23%, а від подвійної дози на 0,36% 

за рівня на контролі 8,24%. Максимальний вміст білка в зерні кукурудзи 

відмічено на варіанті з внесенням 300 кг/га вермикомпосту, який склав 8,62%, що 

на 0,41% більше, ніж на контролі. 

На основі результатів досліджень можна зробити висновок, що припосівне 

внесення вермикомпосту сприяє збільшенню урожайності зерна кукурудзи в той 

же час суттєвого впливу на вміст білка не спостерігається. 
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